

久仰方逸華上進女強人

嘉玲偉仔賀歲檔

「夫妻對決」



劉嘉玲計劃與老公梁朝偉去滑雪。

香港文匯報訊（記者 吳文釗）劉嘉玲、何超瓊、何超蓮、呂良偉、鄧紫棋（G.E.M.）等昨晚出席《光·影·香港夜》開幕典禮和慈善晚宴。嘉玲以「香港光影夜大使」身份亮相，她透露計劃與老公梁朝偉趁聖誕和新年假期去滑雪，談到她與偉仔皆有賀歲片上映，夫妻檔將首次打對台，嘉玲笑道也沒想過，但大家都是為電影付出。

劉嘉玲表示剛接了一部40集的內地劇，改編自張愛玲小說的《半生緣》，她將演主角顧曼露的角色。聖誕和新年假期，嘉玲計劃與老公梁朝偉去滑雪，但就不會選擇在人多的假期，而且她與偉仔皆有賀歲片上映，夫妻檔將首次打對台。嘉玲笑道：「我們也沒想過，大家都是為電影付出，不會介意是否打對台。」

提到方逸華因病離世，嘉玲大讚對方是個上進的女強人，只是方姐位高權重，過往未有機會相處過，只是拍影視劇《影城大亨》時飾演過隱喻對方影子的角色。

G.E.M.為超蓮作極限挑戰
何超蓮透露本周六是爸爸賭王何鴻燊的96歲生日，到時會留在家中吃飯慶祝，打算送衫褲鞋襪，在天氣凍時讓爸爸暖一點。問到賭王近況如何，超蓮稱爸爸每天都有打牌，也有指定每年要吃的生日蛋糕。笑問賭王有沒催她帶男友回家見面，超蓮笑道：「通常做爸爸的都不喜歡女兒的男友。（不捨得你出嫁？）不嫁又不行。」超蓮稱聖誕會參與慈善團體活動，如昨晚也跟單親媽媽團體一齊弄盆栽。

鄧紫棋（G.E.M.）為大會演繹主題曲《Victoria》，她表示已有5年沒有唱廣東歌，並稱是好友超蓮提議她接下這工作，說：「超蓮找我的時候事已經很趕，要在一個月內將香港有地標性的名字放入歌詞，要發揮小宇宙完成一個極限挑戰。」G.E.M.稱王祖藍在歌詞上幫了一個大忙，笑指她是否太久沒唱廣東歌，她解釋因要配合主題，平時她都是寫情歌為主，而且超蓮經常催她，令她分外緊張。

郭紫棋（G.E.M.）為大會演繹主題曲《Victoria》，她表示已有5年沒有唱廣東歌，並稱是好友超蓮提議她接下這工作，說：「超蓮找我的時候事已經很趕，要在一個月內將香港有地標性的名字放入歌詞，要發揮小宇宙完成一個極限挑戰。」G.E.M.稱王祖藍在歌詞上幫了一個大忙，笑指她是否太久沒唱廣東歌，她解釋因要配合主題，平時她都是寫情歌為主，而且超蓮經常催她，令她分外緊張。



G.E.M.（左）坦言是好友超蓮提議她接下這工作。

張繼聰遭無綫「封殺」 歐陽震華戲對方無辜

香港文匯報訊（記者 李思穎）歐陽震華（Bobby）、陳豪、李佳芯、吳業坤、麥明詩等一眾《誇世代》劇集演員昨日到觀塘一間女校宣傳。有份演出的張繼聰因所屬的蕭定一公司和無綫的官司未了，而遭無綫「封殺」，未能現身參與宣傳活動，不過Bobby和農夫都不忘借阿聰「絕跡」無綫一事拿來做話題，Bobby在活動上不停呼喚「張繼聰」名字，多位藝員又跟印有阿聰的海報合照，Bobby更抵死笑說：「我們懷念阿聰」，農夫就一針見血說：「呢個人以後返唔到嚟大台」，阿聰雖然人無到，總算為該劇「隔空」宣傳。



一班藝員挑戰跳大繩。

Bobby受訪時被問到阿聰被封殺，他了解後忍不住說：「陰功囉，好無辜，如果他冇來，加埋我、陳豪、坤哥，全部男丁出席梗係好，現在我盡人事宣傳啦，（打給阿聰安慰？）唔需要，都無計啦，已涉及官司，我不便講，我唯有叫多些他的名。」Bobby自言會盡量出席宣傳活動，因自己有牽頭作用，要做個好榜樣。坤哥對於阿聰被封殺一事，他表示：「大人的事，小朋友不是了解太多，我們有個共同群組，大家都會支持他。」

陳豪可一手抱起三子女
陳豪（Mo）玩遊戲時非常敏捷，充滿運動細胞，他笑說：「是運動大台，本身很喜欢運動，自從為人父後便把做運動荒廢，及至再運動先回復昔日狀態，現在身形不錯，一手可以抱起三個仔女，所以少一點老鼠仔都不夠分。」



歐陽震華、陳豪與吳業坤跟海報上的阿聰合照。

說到「六爺」方逸華離世，Bobby謂：「消息好突然，好懷念方小姐和六叔（邵逸夫），希望他們在第二個空間再手牽手，一定做得到。」同時又很難忘六叔記得他的名字。陳豪大讚方姐好人，最印象深刻有次太太陳茵熾生日去街慶祝，碰巧遇到方姐，對方便悄悄去買禮物親自到餐廳找他們，所以覺得她是個大好人，對她的離開感到遺憾，也是無綫損失。

方逸華為人妻二三事 鵝鶼情深 天家重聚

邵逸夫和方逸華1997年在美国羅省註冊結婚，成為正式夫妻後有段很長日子，在港時都是「分居」的，怎麼說呢？方逸華有了邵太名分多年來，仍沿居邵氏片場的阿公灣豪華私邸，而邵逸夫則留守井欄樹的老房子逾半世紀，雖然兩人名下有不少物業，畢竟慣住自己居所，結為夫婦自是相伴相隨，但同聚少同宿並非稀奇，像他們友妻湯于瀚陳雲裳夫婦，就是共住同一豪宅亦分房而居，去年病逝的陳雲裳，至仍未行動不便前，每逢周末都赴石澳別墅度假，也說汪明荃和羅家英，婚後仍分別留居西貢及廣播道，俱為恩愛夫妻典範。

同聚少同宿侍終老

在現代環境身心角度而言，夫婦分房或不同宿亦非不合乎生態，為保留某程度的私人空間，何況每人的生活習慣不盡同，不常共住一室也有其方便處，大抵選保留小別勝新婚感覺。但在邵逸夫年紀老邁體力衰退那些年，她是全心照顧甚至親自餵食，堪稱竭盡妻職。邵逸夫全面退休前，他忙工作仍要應酬多項活動，最愛依然是睇電影，並常在私人影院賞戲，方逸華效力邵氏時，她無底線的拚搏六叔是欣賞，唯因心繫公事往往無暇陪他，不時請好友顧媚代為作伴，對方是樂意效勞。

剛柔兼備的方逸華，有她內斂情懷，在邵逸夫元配黃美珍健在時，他們的緋聞幾已浮面，對傳媒追訪她沒正面回應，好友問及亦只報以嬌羞含蓄，若干年後她正式成為邵太，談及婚事以溫馨甜笑作答，當真是愛在心裡口難開？早年是他的好夥計，晚年成為他好妻子，兩心知知曉何需言喻！

亦華亦實投資有法

方逸華在邵氏是公認的精算專家，她當政年代事無大小親力親為，盛傳連屬員批用廁紙也要經她限量核定，但她用錢是用得其所，當藝人時期因職業需要，裝身打扮講究得體。事業有成的她斥資購入豪宅，更累積投資物業心得，年前她全數轉讓無綫股份，套現主攻買樓，不乏全幢舊樓，尤其有機會被天價收購具重建價值的唐樓，她身故後遺產備受關注，這位重情的賢母賢姐，預計除邵家後人外，她的胞弟妹也得享受受權，她更延續丈夫造福社會志，邵氏仍是國際有名望的慈善家族。曾靄歌賣藝盡世情，百煉成鋼的方逸華，她本質樸實簡約，嚮往無拘無束旅行，身份尊貴的六爺，在旅途每有愛慕者要求合照，多是順應，鮮有架子，四年前六叔身故，在悼念儀式上她素顏便裝，站立數小時未露倦容，對甲唔人士關懷慰問她衷心致意，對亡夫的尊崇，她是盡心守護到他最後一程。

這對鵝鶼情深的愛侶，如今在天家重聚，名曲《花月佳期》濃情愛韻似在耳邊響起：「海誓山盟，燕燕於飛，輕輕一吻，我含著淚，我的人兒呀，從今屬於你，永遠永遠在你的懷裡……」邵逸夫和方逸華，好一對在人間印證天荒愛未老的百年好合！

撰文：周沂



方逸華早年是邵逸夫的好夥計。



方逸華與邵逸夫情牽逾60載。

吳宇森台北首映化身魔術師

當年曾獲專車接送 譚炳文深得方逸華尊敬

香港文匯報訊（記者 李思穎）譚炳文與女兒譚淑凝、鄭國江、邵音音、李龍基、大AL、蘇珊等昨日出席網上電台舉辦《音樂過來人唱遊金曲50年暨音樂過來人協會成立酒會儀式》，同時宣佈於明年1月2日至3日在麥花臣場館舉行慈善音樂會，活動上，大會更特別邀請到填詞人鄭國江頒發多個獎項，包括：「流行金曲至尊原唱歌星」得獎者譚炳文、「流行金曲最佳男歌星」得獎者李龍基、「流行金曲最愛男歌星」得獎者大AL張武孝、「流行金曲經典女歌星」得獎者邵音音、「英文金曲最愛女歌星」得獎者蘇珊、「流行金曲小調歌后」得獎者方伊琪。



鄭國江（中）頒發「流行金曲至尊原唱歌星」得獎者譚炳文（右）。

炳哥受訪時表示近年已有段時間沒唱歌，很多歌都忘記，有成百幾首歌很難記齊，所以要找記得的歌來唱，都是得十首八首記得，問他得獎感受，他笑說：「沒特別，都擺擺，都開心的。」說到舊拍檔李香琴，炳哥表示已經很少聯絡了。鄭國江透露近日正忙於寫大戲，自覺與現今這一代有代溝，當年的語句未必適合現代流行曲，笑言要查字典才能明白潮語，也不明何謂潮語，很大挑戰，笑言這場仗打不起。炳哥被問到方逸華離世，他表示很惋惜，「對方堪稱是演藝界巨人，以前邵氏所有小生都是我配音，方小姐便找專車接送我，又請我拍戲，之後在無綫工作，她待我很好和尊敬，我們都是同年的。」

鄭國江談及方逸華則謂：「曾經翻寫過她唱的《花月佳期》，改成婚禮歌，不過對方唱歌時自己仍未寫詞，我是她的影迷、歌迷和擁護，對她離世感惋惜。」

香港文匯報訊 由著名國際導演吳宇森執導的動作鉅獻《追捕》日前於台北舉行首映禮。首映禮上，吳宇森與河智苑、吳飛霞、櫻庭奈奈美一同出席。大家一向知道吳導喜愛白鴿，在首映禮上，河智苑為導演送上一本以追捕作為包裝的書，她在裡面畫上一隻愛心白鴿，更簽上名字，然後讓吳飛霞和櫻庭奈奈美也一起在白鴿畫作旁邊簽上名字，就送給導演作為心意。豈料導演此時反客為主，將書本合上，再打開的時候，竟然將河智苑的畫作變成了一隻活生生的白鴿呢！導演這個時候笑得見牙唔見眼，現場觀眾也全部嘩然，禁不住露出驚訝表情！導演自己則禁不住流露出洋洋得意的表情。



吳導變出他最愛的白鴿。

「龍虎豹」阿嬌、阿Sa和祖兒攬到實。
謝霆鋒也現身祝賀。

阿Sa牛一 男友無影？ 「龍虎豹」靈鋒齊聚

香港文匯報訊 蔡卓妍（阿Sa）前日獲一大班圈中好友開派對慶祝其35歲生日的大日子，好姊妹鍾欣潼（阿嬌）與容祖兒當然不少得，「龍虎豹」開開心心玩一晚，連大師兄謝霆鋒都罕有現身，老闆楊受成與經理人霍汶希（Mani），以及同門鄭希怡、張敬軒、關智斌亦有出席，相當熱鬧。壽星女阿Sa打扮得靚靚人，可是公開的照片中卻不見阿Sa男友右恆聰的蹤影，未知是他不願上鏡，還是留待二人世界再慶祝，相信石恆聰總會表示，始終是二人拖後阿Sa的首個生日！



謝霆鋒也現身祝賀。